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ADNOTARE 

Autor – PETRINEAC Iulian. Titlul – Analiza soluțiilor de racordare a parcurilor fotovoltaice cu 

puterea de 1 MW la rețelele electrice de distribuție (6)10kV. 

Structura lucrării: lucrarea conține o introducere, patru capitole, concluzii, bibliografie din 33 titluri 

și 11 link-uri utilizate, 2 anexe, 87 pagini, 30 figuri, 18 tabele. 

Cuvinte-cheie: eficiență energetică, resurse sustenabile, surse regenerabile, parc fotovoltaic, 

racordare la rețea. 

Problematica studiului: analiza soluțiilor de racordare a unui parc fotovoltaic cu puterea de 1 MW 

în satul Speia, raionul Anenii Noi. 

Obiectivele studiului: dezvoltarea energiei sustenabile locale și nationale, determinarea soluțiilor de 

racordare a parcurilor fotovoltaice de producere la rețea de medie tensiune. 

Rezultate obținute: în urma studiului s-a demonstrat posibilitatea creșterii eficienței energetice în 

diferite sectoare economice și sociale din raionul Anenii Noi. De asemenea s-a constatat importanța 

elaborării corecte a documentației de proiect pentru construcția unui parc fotovoltaic. 

ABSTRACT 

Author – PETRINEAC Iulian. Title – Analysis of the solutions for the connection of photovoltaic 

parks with a capacity of 1 MW to the (6)10kV electrical distribution networks. 

Thesis structure: the paper contains an introduction, four chapters, conclusions, bibliography of 33 

titles and 11 links used, 2 appendices, 87 pages, 30 figures, 18 tables. 

Keywords: energy efficiency, sustainable resources, renewables, photovoltaic park, grid connection.  

Study issues: analyzing the solutions for the connection of a photovoltaic park with a capacity of 1 

MW in the village of Speia, Anenii Noi district. 

The study's objectives: development of local and national sustainable energy, determination of 

solutions for the connection of photovoltaic generation parks to the medium voltage grid. 

Result obtained: the study has demonstrated the possibility of increasing energy efficiency in 

different economic and social sectors in Anenii Noi district. The importance of the correct elaboration 

of the project documentation for the construction of a photovoltaic park was also found. 
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INTRODUCERE 

Energia fotovoltaică reprezintă una dintre cele mai promițătoare surse regenerabile de energie, 

oferind o alternativă curată și sustenabilă față de combustibilii fosili. În contextul Republicii 

Moldova, unde dependența energetică externă și impactul schimbărilor climatice sunt preocupări 

majore, implementarea și extinderea parcurilor fotovoltaice sunt esențiale pentru atingerea 

obiectivelor naționale privind energia regenerabilă și reducerea emisiilor de carbon. 

Un parc fotovoltaic cu o putere instalată de 1 MW poate contribui semnificativ la mixul energetic al 

țării, dar pentru ca această energie să fie utilizată eficient, este necesară racordarea corectă la rețeaua 

electrică națională. În Republica Moldova, rețelele de 10 kV sunt considerate ideale pentru racordarea 

instalațiilor de această capacitate, deoarece oferă un echilibru între eficiența transmisiei și costurile 

investiționale. Procesul de racordare implică o serie de pași tehnici și administrativi, care includ 

studiul de fezabilitate, proiectarea infrastructurii necesare și obținerea avizelor și aprobărilor de la 

autoritățile competente. 

Principalele aspecte care trebuie abordate în procesul de racordare sunt: 

• Realizarea unui studiu de fezabilitate: Acesta analizează atât potențialul parcului fotovoltaic de a 

produce energie, cât și capacitatea rețelei locale de a prelua și distribui energia generată. Studiul 

include evaluări privind tensiunea de scurtcircuit, rezistențele liniei și impactul asupra stabilității 

rețelei. 

• Obținerea aprobărilor necesare: Autoritățile naționale de reglementare în domeniul energiei, 

precum Agenția Națională pentru Reglementare în Energetică (ANRE), joacă un rol important în 

aprobarea proiectelor de racordare. De asemenea, este necesară o colaborare strânsă cu operatorul 

sistemului de distribuție pentru a asigura compatibilitatea cu rețeaua de 10 kV. 

• Proiectarea și construirea infrastructurii de racordare: Aceasta implică instalarea 

transformatoarelor, cablurilor de medie tensiune, echipamentelor de protecție și monitorizare, 

precum și realizarea unui punct de conexiune la rețea. De asemenea, este importantă respectarea 

standardelor internaționale și locale pentru siguranță și calitate în construcția și operarea acestor 

instalații. 

• Soluții de echilibrare a fluctuațiilor de producție: Deoarece energia solară este variabilă, trebuie 

adoptate soluții pentru a menține stabilitatea rețelei. Printre acestea se numără utilizarea 

invertoarelor de calitate, sisteme de stocare a energiei și tehnologii de gestionare inteligentă a 

rețelei pentru a preveni dezechilibrele în alimentare. 

• Costuri și modele economice: Racordarea la rețea presupune costuri considerabile pentru investiții 

în infrastructură, dar și taxe de racordare impuse de operatorii de distribuție. Totodată, în funcție 

de reglementările în vigoare, dezvoltatorii de parcuri fotovoltaice pot beneficia de subvenții, tarife 

preferențiale sau mecanisme de sprijin pentru promovarea energiei regenerabile. 

 



Printre provocările acestui proces se numără gestionarea variabilității producției de energie solară, 

asigurarea stabilității rețelei și respectarea normelor de siguranță și calitate. De asemenea, costurile 

legate de infrastructură și taxele de racordare pot influența fezabilitatea economică a proiectului. Cu 

toate acestea, beneficiile pe termen lung ale integrării energiei fotovoltaice în rețeaua electrică 

națională sunt considerabile, contribuind nu doar la creșterea capacității interne de producție a 

energiei, dar și la dezvoltarea durabilă și reducerea amprentei de carbon a Republicii Moldova. 
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